# 一心救人,不会水的她再没上岸

枣庄农妇和落水者溺亡蓄水池,出殡那天桌上的饭菜几乎没人动

再也没人知道高广花在跑向蓄 水池救人的那一刻想了些什么。

6月5日下午5时许,枣庄市山 亭区武王庄村西山半腰的蓄水池 边,74岁的村民王炳福在打水时不 慎落水,在附近田地劳作的同村村 民高广花急忙赶去救人,却不慎滑 入水池,双双溺亡。

这位54岁的农妇有一双儿女, 是村里出名的热心肠。跑去救人的 那一瞬间,她可能什么都没想,甚至 没想到,自己根本不会游泳。

文/片 本报记者 李泳君





### 回家拿舀子的工夫,妈就不见了

6月5日下午五点多,山亭区徐庄镇武 王庄村21岁的王贺和母亲高广花一起到 离家三百米的田间种绿豆,在从旁边的蓄 水池打了两桶水之后,高广花才发现,忘 了带舀子,于是赶忙让王贺回家去拿。

十多分钟之后,王贺拿着舀子来到 地头,可是左顾右盼,却没发现母亲的 影子。感到情况不对,王贺赶忙跑到蓄 水池旁,此时水上漂着蓝色的喷雾器, 水下隐约能看到一名老人,慌了神的王 贺赶忙拿起扁担和钩子试图将老人拉

"可是根本捞不动老人,我就着急了, 赶忙用手拽,可是无论怎么拽也拽不上 来。"由于王贺用力过猛,一不小心也被带 到了水里, 手忙脚乱之际, 王贺紧紧抓住 了湿滑的台阶,好不容易爬到岸上。

累加惊吓,王贺有点虚,可是此时母 亲高广花依旧没有踪迹。"我越想越害怕, 爬起来就往家跑。

"爸,妈出事了!你快去救她!"儿子的 喊声让王立东脑子里一片空白。此时的他 正在自家院子里给核桃打农药,扔下手中 的东西,王立东拉着王贺就往田间赶。

#### 放羊的村民看到她救人时打滑落了水

当王立东和儿子王贺赶到现场时,一 切为时已晚,悲剧已然酿成。老人漂在深 水处,老伴儿漂在池塘东边。眼前的一切 让王立东彻底崩溃。

"我就用绳子拴住一个钩子扔到水里 去捞他们,最先拉上来的是那个老人。两 三分钟之后,我就把我对象也拉上来了。 回忆起三天前的一幕,王立东控制不住悲 伤,低头呜咽,

事发时,武王庄67岁的村民王炳要正 在半山腰放羊,开阔的视野,让他对发生 的一切看得一清二楚。"我先是看到王炳

福落水了,就大声喊,'有人落水了,快去 救人!'"9日,王炳要回忆,可能听到他的 喊声,高广花放下手中的农活就往蓄水池 旁赶。当时,高广花踩着台阶可能想把落 水的老人拉上来,却因为台阶上有青苔, 脚底打滑也落了水。

5日18时24分,山亭区公安分局徐庄 镇派出所接到报警电话,18时40分,派出 所民警王宁和同事赶到现场。

"我们赶到现场后,发现首先被打捞上岸 的王炳福已经死亡,高广花被打捞上岸后,我 们进行了急救,可是已经晚了。"王宁说。

#### 她生前就是个热心肠

除了王家父子,村民陈加平是第三个 赶到现场的,"这个蓄水池建了15年了,供 村民浇灌庄稼用,长宽各15米,现在这个 季节两米多深,而且台阶上有青苔,容易 打滑,以前有人掉下去也能很快爬上来, 没想到今天一下吃了两个人,哎。"

54岁的高广花为救人不幸溺水身亡, 现实来得残酷且突然。虽然过去了三天, 但是提到这件事儿,村里人还是很难受。" 高广花膝下一儿一女,女儿已出嫁,

剩下一个儿子在身边。 三天过去了,村里的气氛一直很压 抑。在大伙儿眼里,高广花平时乐于助人, 左邻右舍有啥事都会搭把手,这么好的一 个人, 咋说没就没了呢。

出殡那天,桌上的饭菜几乎没有人动。

# 车祸住了院 整楼邻居来照料

"千金难买好邻居"这句古话在潍坊的一个老小区有了现实的映照。 家住松鹤园社区张面河小区的王秀花老人两周前遭遇车祸,脚面粉碎性 骨折。从车祸现场到入院手术,包括住院期间的吃喝拉撒,都有一群三十 多年的老邻居帮衬着。张面河小区14号楼的这些邻居将王秀花的女儿 "撵回去"上班,有了活儿也不让她体弱的丈夫干。

文/片 本报记者 丛书莹



10日,在医院里,王秀花躺在病床上,邻居丛兰英、张亚男在给她喂水。

## 国有土地使用权竞价转让信息公告

通知,济南军区土地管理局确定以竞价方式转让山东省 军区济南第三离职干部休养所壹宗军用土地使用权。

- 意价转让土地基本情况
- (一)位置:山东省济南市历下区山大路11号院内 西侧(A地块)。
  - (二)面积: 15800平方米
  - (三)规划用途:居住
  - (四)土地级别:住宅用地Ⅱ-3。
- (五)规划容积率等指标:地上容积率不大于2.2, 地下容积率不大于1.0,建筑密度不大于20%,绿地率
- 不小于35%, 停车率每套不少于1.0个。 (六)土地使用年限:70年。
- (七)《国有土地使用证》号: 历下国用(2003)
- 二、符合下列条件之一的中资企业或法人均可申 请参加本次竞价活动,申请人应当单独申请。
- (一)具有三级(含)以上房地产开发资质,同期 银行存款5000万元(含)人民币以上,具有良好信誉
- (二)注册资本金1000万元(含)人民币以上,同 期银行存款6000万元(含)人民币以上,具有良好信
- 誉的其他法人。 三、本次军用土地使用权竞价转让,本着公开、公平、公正的竞价原则,按照总后勤部《军用土地使用 权竞价转让办法》,由中国人民解放军山东省军区济

根据中国人民解放军总后勤部后营〔2013〕722号 南第三离职干部休养所军用土地使用权竞价转让小组 (以下简称竞价小组)组织实施。按照竞价报价最高 者优先取得签订军用土地使用权转让协议的原则,确 定竟价受让人。

> 四、竞价小组于2015年6月11日至2015年7月6日 17时, 受理报名申请, 同时发售军用土地使用权竞价 转让须知等竞价文件(每份竞价文件1000元人民币,

经审查,符合条件的申请人,竞价小组将于2015 年7月11日前发出《邀请竞价通知书》;不符合条件 的申请人, 竞价小组将发出《退回申请通知书》, 同 时告知不受理申请的理由

五、其他需要公告的事项

-) 凡有意竟买土地使用权者, 在提交《竟价转 让报价书》前,需缴纳800万元人民币竞价保证金。

(二)本公告其他未尽事宜,详见《军用土地使用 权竞价转让文件》

联系地址: 山东省济南市历下区山大路11号(山 东省军区济南第三离职干部休养所) 联系人:徐泉、毕玉和

六、竞价小组联系方式

联系电话: 0531-88021077或51678480转7777 机: 18615189087、18615522127 真: 0531-88021077

中国人民解放军山东省军区济南第三离职干部 休养所军用土地使用权竞价转让小组

### 瞒着她心脏病的老伴 邻居首先到达车祸现场

5月27日中午11点,家住张面河小区 14号楼的王秀花老人,在参加婚宴的路 上突遇车祸,当场就晕了过去。幸好被 路过的熟人看到认了出来,熟人马上就 打电话给小区4号楼楼长张家芬。

秀花的老伴杨建国患有心脏病 害怕他吃不消,张家芬便和楼上的邻居 赶到了车祸现场。张家芬、张亚男、丛兰 英等几位邻居陪着王秀花来到了第二 人民医院,一直陪着王秀花做完手术, 已是下午3点,她们连饭都没吃

6月10日,说起邻居的帮助,躺在病 床上的王秀花老人眼含泪花,"她们全 程陪护,像家人一样。楼长张亚男分工, 有的陪着我上急诊室、拍片子,有的陪 我去治疗室。裤子上全是血,邻居帮我 把受伤部位的裤子剪掉。还有的去帮我 买睡衣,有的和医生对接手术。我从手 术室出来时已经是下午3点,虽然她们 还没吃饭,但是谁也不愿意走。

王秀花老人说,她有一个女儿,邻 居在把她送进手术室后才通知的女儿, 女儿赶到后,感激得不得了。

王秀花在医院安顿好后,社区工作 人员才将事情告诉了她的丈夫杨建国。 "社区工作人员把事情的经过告诉了 我,并嘱咐我,老伴有社区和邻居们照 顾着,并嘱咐我不要担心。当时我要去 医院,她们怕我受不了,硬是不让去。

### 将她女儿"赶回去"上班 邻居每天做饭带到医院

6月10日,记者赶到医院时,同楼的 丛兰英刚帮王秀花洗完头。"我现在动 不了,身子也使不上劲,给我洗头很费 劲,她也不嫌累。"王秀花说。

"不只这些,丛兰英、李丁辉、张亚 男、张家芬、王新燕 还有接大小便。"说着说着王秀花的泪 水就忍不住了。她说,丛兰英的儿子和 儿媳妇也经常把7岁的孩子放在家里来 照顾她,担心小孩一个人在家不安全, 她使劲往外"赶他们",但他们总说孩子 没事,怎么也赶不走。

14号楼上有24户住家,大家轮流来 照顾,其他楼也有人来看望或照料。

王秀花的女儿在老人刚住院时就 请了假在医院照顾,但是邻居们想着孩 子老是请假也不好,便让她去上班,等 下了班再来接班。

王秀花的老伴每天也在医院陪床, 但因为身体原因,有了活,邻居们也不 让他干。邻居知道他回家做饭不方便, 便做了饭给他们老两口送过来。

14号楼的楼长张亚男说,楼上住的 都是五六十岁的人,大家住在一起30年 了。像红白喜事、生病、搬家等,大家都 是互相帮忙。王秀花老人平时也是热心 人,所以现在大家来都是自发的。

丛兰英老人说:"都是姊妹们,我们 这些人都退了休,来照顾是应该的。